
АБ' ЯВА ТЫД НЯ. Коль касць бе ла-

рус кіх удзель ні каў лет ніх Алім пій скіх 

гуль няў 2024 го да ў Па ры жы па вя лі-

чы ла ся да сям нац ца ці. За пра шэн не 

ад Між на род на га алім пій ска га ка мі-

тэ та на Гуль ні атры маў ба рэц Ма га-

мед ха біб Ка дзі ма га ме даў. На мі ну лых 

Гуль нях у То кіа прад стаў нік воль на га 

сты лю стаў ула даль ні кам ся рэб ра на-

га ме да ля. У гэ тым се зо не Ка дзі ма-

га ме даў так са ма за няў дру гое мес ца 

на чэм пі я на це Еў ро пы. Та кім чы нам, 

у Па ры жы вы сту пяць 17 на шых спарт-

сме наў у дзе ся ці ві дах спор ту: ве ла-

спор це на ша шы, ака дэ міч ным вес-

ла ван ні, пла ван ні, ку ля вой страль бе, 

скач ках на ба ту це, грэ ка-рым скай ба-

раць бе, воль най ба раць бе, вес ла ван ні 

на бай дар ках і ка ноэ, тхэк ван до.

ЛІЧ БА ТЫД НЯ. 13 уз на га род за ва-

я ва лі бе ла рус кія спарт сме ны на юні ёр-

скім і ма ла дзёж ным чэм пі я на це све ту. 

У бал гар скім Плоў дзі ве за вяр шы лі ся 

юні ёр скі (U18) і ма ла дзёж ны (U23) чэм-

пі я на ты све ту па вес ла ван ні на бай-

дар ках і ка ноэ з удзе лам бе ла рус кіх 

спарт сме наў. Спарт сме ны да 23 га доў 

за ва я ва лі сем ме да лёў. На дыс тан цыі 

1000 м у ка ноэ-дво ек Ула дзі слаў Па-

леш ка і Да ні ла Ве ра шча ка за ня лі дру-

гое мес ца. Двух ра зо вым ся рэб ра ным 

пры зё рам тур ні ру стаў бай да рач нік 

Дзя ніс Яр мо лен ка, ён за ва я ваў ме да-

лі на дыс тан цы ях 1000 і 500 мет раў. 

Чэм пі ё на мі све ту ста лі Да ні ла Ве ра-

шча ка (ка ноэ-адзі ноч ка, 1000 м), Ілья 

Ве ра шча ка і Ста ні слаў Са вель еў (ка-

ноэ-двой ка, 500 м), а так са ма квар-

тэт Ула дзі сла ва Па леш ка, Са вель е ва 

і бра тоў Ве ра шча ка (ка ноэ-чац вёр ка, 

500 м). Бай да рач ні ца Люд мі ла Сін кель 

бы ла трэ цяй на ты ся чы. Шэсць ме да-

лёў за ва я ва лі спарт сме ны да 18 га-

доў. На дыс тан цыі 1000 м у муж чын скіх 

ка ноэ-дво ек пе ра ка наў чую пе ра мо гу 

атры ма лі Глеб Дзё мін і Іван Каз лоў. 

На 500-мет роў цы ся род ка ноэ-адзі но-

чак ся рэб ра ным пры зё рам стаў Мак сім 

Му раў скі. Чэм пі ён кай све ту-U18 ста ла 

Ма рыя Мі сю чэн ка (бай дар ка-адзі ноч-

ка, 200 м), якая ў па ры з Да р'яй Клю-

чын скай так са ма ўзя ла зо ла та ў двой-

цы на 500 м. На вы шэй шую пры ступ ку 

п'е дэс та ла ўзня ла ся Ма рыя Па пі чыч 

(ка ноэ-адзі ноч ка, 1000 м), а Ігар Як-

шын і Іл ля Фі лі мо наў за ва я ва лі брон зу 

ў бай дар цы-двой цы на 1000 м.

ГЕ РОІ ТЫД НЯ. У Кі тай скім Тай бэі 

стар та ваў чэм пі я нат све ту па лёг кай 

ат ле ты цы ся род ін ва лі даў па слы ху 

з удзе лам бе ла рус кіх спарт сме наў. 

На шу ка ман ду на спа бор ніц твах прад-

стаў ля юць дзе вяць ча ла век. Чэм пі ён-

кай на сто мят роў цы ся род жан чын 

ста ла Ка ця ры на Жур бян ко ва, у сек-

та ры для скач коў у вы шы ню ў муж чын 

пе ра мог Ра ман Граль ко, а на дыс тан-

цыі 1500 мет раў леп шы вы нік па ка-

заў Аляк сандр Чар няк. Акра мя та го, 

брон за вым пры зё рам у ся мі бор'і ста ла 

Дыя на Пруд ні ка ва.

ПОС ПЕХ ТЫД НЯ. Бе ла ру сы Мі ка лай 

Чар няк і Лі за ве та Гмы рак ста лі пры зё-

ра мі чэм пі я на ту све ту па тан ца валь ным 

спор це, які пра хо дзіць у кі тай скім го ра-

дзе Усі. Ме да лі бе ла рус кія спарт сме ны 

за ва я ва лі ў пра гра ме «Ла ці на».

КА МАН ДА ТЫД НЯ. Бе ла рус кія 

фут ба ліст кі пе ра мож на за вяр шы лі 

вы ступ лен не ў гру па вой ста дыі ад бо-

рач на га тур ні ру жа но ча га чэм пі я на ту 

Еў ро пы 2025 го да. У вы ра шаль ным 

мат чы яны ўпэў не на аб гу ля лі ў Тбі-

лі сі ка ман ду Кіп ра з лі кам 5:0. Гэ та 

шос тая вік то рыя па да печ ных Юрыя 

Ма ле е ва ў шас ці пра ве дзе ных су стрэ-

чах. Вы ні ко вае ста но ві шча ў гру пе С1: 

Бе ла русь — 18 ач коў, Гру зія — 10, Літ-

ва — 7, Кіпр — 0. Збор ная Бе ла ру сі 

пе ра йшла у лі гу В, а так са ма атрыма-

ла пра ва згу ляць у сты ка вых мат чах 

за вы хад на Еў ра-2025. Па вы ні ках 

спа бор ніц тваў у гру пах найлеп шыя 

8 збор ных лі гі С пра вя дуць сты ка выя 

па ядын кі з ка ман да мі, якія зой муць 

3-4 мес цы ў гру пах лі гі А. Пе ра мож цы 

гэ тых су стрэч вый дуць у дру гі ра унд 

ад бо ру на чэм пі я нат Еў ро пы. Фі наль-

ная ста дыя 14-га па лі ку жа но ча га кан-

ты нен таль на га пер шын ства прой дзе 

2—27 лі пе ня 2025 го да на фут боль ных 

арэ нах Швей ца рыі.

СТРА ТА ТЫД НЯ. На 75-м го дзе 

жыц ця не ста ла вя до ма га бе ла рус ка-

га фут боль на га спе цы я ліс та Мі ха і ла 

Вер гя ен кі. Фут боль ную кар' е ру Вер-

гя ен ка па чаў у род ным Го ме лі, а з 

1968 го да аба ра няў ва ро ты мінск ага 

«Ды на ма». У яго скла дзе ў 1982-м ён 

стаў чэм пі ё нам Са вец ка га Са ю за. На 

пра ця гу 13 га доў Мі ха іл Вер гя ен ка 

быў ка пі та нам ды на маў скай дру жы-

ны. За вяр шыў шы гуль ня вую кар' е ру, 

ён пе рай шоў на трэ нер скую пра цу, 

уз на чаль ваў мін скае «Ды на ма», быў 

га лоў ным трэ не рам на цы я наль най 

збор най Бе ла ру сі. Доў гі час Мі ха іл 

Вяр ге ен ка быў на мес ні кам стар шы ні 

АБФФ, тэх ніч ным ды рэк та рам, уз на-

чаль ваў ка мі тэт па жа но чым фут бо-

ле, а так са ма зай маў па са ду стар шы ні 

Фе дэ ра цыі фут бо ла Мін ска.

Ва ле рыя СЦЯЦ КО.
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Адказ насць за змест рэкла мы ня-
суць рэкла ма даў цы.
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1899 год — на ра дзіў ся (Гро дзен-

шчы на) Па вел Яў ге на віч 

Лу ком скі, буй ны са вец кі ву чо ны-ме дык, 

ака дэ мік АМН СССР, Ге рой Са цы я ліс-

тыч най Пра цы. У 1923 го дзе скон чыў 

1-ы Мас коў скі ўні вер сі тэт і пра ца ваў у ім. 

Аў тар на ву ко вых прац па эты я ло гіі гі пер та ніч най хва ро-

бы, атэ раск ле ро зу і ін шых сар дэч на-са су дзіс тых за хвор-

ван нях. Лаў рэ ат Дзяр жаў най прэ міі СССР.

1944 год — вой ска мі 1-га Бе ла рус ка га фрон-

ту вы зва ле ны Да ма чаў скі ра ён Брэсц кай 

воб лас ці.

1981 год — у Мін ску за сна ва ны Лі та ра тур-

ны му зей М. Баг да но ві ча, ад кры ты 

да 100-год дзя з дня на ра джэн ня паэ та. Раз мя шча ец ца 

ў бу дын ку Тра ец ка га прад мес ця — пом ні ка га рад ской 

ар хі тэк ту ры ХІХ ст. Му зей з'яў ля ец ца цэнт рам збо ру, 

за хоў ван ня, вы ву чэн ня, па пу ля ры за цыі твор чай спад-

чы ны кла сі ка бе ла рус кай лі та ра ту ры.

1996 г о д  — 

у  Гр о д -

 не ад кры та ап тэ ка-му зей 

(у бу дын ку езу іц кай ап тэ-

кі, па бу да ва най у 1709 го-

дзе). Ап тэ ка ва ўсе ча сы 

бы ла ўзор най уста но вай. 

Яна і ця пер з'яў ля ец ца ад-

ной з най леп шых у го ра дзе. Акра мя больш як пяці ты сяч 

ай чын ных і ім парт ных ле ка вых прэ па ра таў і вы ра баў ме-

ды цын ска га пры зна чэн ня, тут мож на на быць ле кі, збо ры, 

на стой кі, чай ныя на піт кі, ля чэб ную кас ме ты ку на асно ве 

ле ка вай рас лін най сы ра ві ны. У экс па зі цыі, пры све ча най 

гіс то рыі най ста рэй шай ап тэ кі Бе ла ру сі, прад стаў ле ныя 

ле ка выя срод кі, ап тэч ны по суд і аб ста ля ван не, ме ды-

цын скі ін стру мен та рый, да ку мен ты і кні гі XVІІІ — пер шай 

па ло вы XX ст.

1941 год — Дру гая су свет ная вай-

на: бу ду чы аме ры кан скі прэ-

зі дэнт Га ры Тру мэн за клі каў да па ма гаць Са-

вец ка му Са ю зу, па куль пе ра ма гае Гер ма нія, 

і Гер ма ніі, ка лі бу дзе пе ра ма гаць СССР.

1959 год — пад час ві зі ту ў СССР на ад крыц-

ці аме ры кан скай вы ста вы ў Маск ве ві цэ-

прэ зі дэнт ЗША Ры чард Нік сан меў дыс ку сію з са вец кім 

кі раў ні ком Мі кі там Хру шчо вым (зна ка мі тая «ку хон ная 

спрэч ка»). Кож ны за стаў ся пры сва ім мер ка ван ні і быў 

за да во ле ны сам са бой.

1995 год — ад-

крыц цё ка-

ме ты Хей ла — Бо па, ад ной з 

най яр чэй шых ка мет су час-

нас ці, якая б бы ла бач най 

ня ўзбро е ным во кам рэ-

корд ны тэр мін — 18 ме-

ся цаў. Ад кры та 23 лі пе ня 

1995 го да на вель мі вя лі кай ад лег лас ці ад Сон ца (ка ля 

7,2 а. а.), да зво ліў шы вы ка заць зда гад ку, што яна бу дзе 

да во лі яр кай і пры пад лё це да Зям лі. Ка ме та апраў да-

ла і на ват пе ра сяг ну ла ча кан ні аст ра но маў, прай шоў шы 

пе ры ге лій 1 кра са ві ка 1997 го да. Ча сам яе на зы ва юць 

«Вя лі кай ка ме тай 1997 го да». З'яў лен не ка ме ты Хей ла — 

Бо па так са ма вы клі ка ла збян тэ жа насць ся род лю дзей. 
Шы ро кую ага лос ку атры ма лі, на прык лад, чут кі, што за 
ка ме тай ля ціць ка ра бель пры шэль цаў. Па пя рэд ні раз яна 

бы ла ў ва ко лі цах Со неч най сіс тэ мы 4200 га доў таму, а ў 

на ступ ны раз з'я віц ца пе рад ва чы ма зям лян пры бліз на ў 
4390 го дзе.

АНД РЭ МА РУА:

Нам не пад сі лу змя ніць су свет, ды мы і не 

імк нём ся да гэ та га. На шы мэ ты блі жэй шыя 

і пра сцей шыя: зай мац ца сва ёй спра вай — 

пра віль на вы браць яе, дас ка на ла вы ву чыць 

і да сяг нуць у ёй май стэр ства.

СЁННЯ

Iмянiны
Пр. Аляксандра, Антона, 
Апалона, Данілы, Пятра.

К. Брыгіты, Ганны, Яны, 
Апалінара.

ЗАЎТРА

Сонца Сонца 
Усход Захад Даўжыня

   дня

Мiнск — 5.09 21.22 16.13

Вi цебск — 4.52 21.18 16.26

Ма гi лёў — 4.59 21.12 16.13

Го мель — 5.03 21.01 15.58

Гродна — 5.26 21.36 16.10

Брэст — 5.34 21.29 15.55

Месяц
Поўня 21 ліпеня.

Месяц у сузор'і  Рыб.

УСМІХНЕМСЯ

Фота Андрэя ФЕАКЦІСТАВА.

— Лю бы, у мя не так 

змерз лі ру кі!

— Якое ўда лае су па дзен-

не! У мя не як раз поў ная ра-

ка ві на ня мы та га по су ду!

За хо дзіць жан чы на ў пя-

кар ню і за хоп ле на ка жа:

— Які ў вас смач ны 

хлеб! З за да валь нен нем 

ядзім усёй сям' ёй, на ват 

кош цы па да ба ец ца!

— Яшчэ б ёй не па да-

ба ла ся, у нас там мы шы 

на скла дзе з му кой за вя-

лі ся.
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Спорт-таймСпорт-тайм 17 бе ла рус кіх удзель ні каў вы сту пяць 
на Алім пій скіх гуль нях
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У тра ды цый ным агля дзе пад во дзім вы ні кі спар тыў на га тыд ня
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